

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.536 Segunda Época Viernes 26 de Octubre de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

Construcciones y destrucciones

En poco tiempo se han producido varios derrumbamientos de obras que han causado numerosas víctimas. El último ha sido en Vicennes (Francia) y los primeros fueron en España.

El hombre no quiere imitar a Dios, y quiere, al revés de la naturaleza, elevarse mucho y construir deprisa. El ejemplo de Babel no le ha escarmentado, porque el hombre no escarmenta nunca. La consecuencia han sido los hundimientos.

La naturaleza no obra a saltus—natura non facit saltus—dijo L'Inneo, y, efectivamente, toda la obra de Dios obedece a un plan hermosísimo en el que insensiblemente, pasando de escalón a escalón, y aun sin escalón porque el escalón siempre es un salto, se va ascendiendo desde lo más imperfecto hasta lo más perfecto. Así es posible llegar muy arriba sin que la catástrofe sobrevenga.

Pero el hombre construye en estos tiempos de la misma manera que piensa: con ligereza y con soberbia.

Sin los medios constructores de que hoy se dispone, construyeron los antiguos hombres sólidas catedrales que la patina del tiempo no ha logrado enmohecer y que el transcurso de los siglos apenas ha debilitado; pero aquellos hombres, al revés de los de ahora, eran lentos y humildes, las dos circunstancias precisas para la solidez. Sólo el que va despacio, va verdaderamente lejos, porque el que quiere ir deprisa, suele caer reventado en la mitad del camino.

Pero entiéndase bien que ir despacio no quiere decir estar parado; quiere decir simplemente ir, pero sin precipitaciones. Déjame ir despacio que tengo prisa, dice con su sabia experiencia la ciencia popular, y esa es la máxima que debieran aprender todos los constructores, lo mismo los constructores de casas que los constructores de inteligencias o de almas.

Ir despacio, con la lentitud suficiente para que la ambición o la precipitación no sofoquen la conciencia y se toleren como bu nos materiales deficientes; ir despacio, para que puedan contrastarse la ciencia y la habilidad de todos los que intervienen en la construcción; ir despacio, para que no se coloque arriba nada de lo que abajo no se pueda resistir.

Pero, al mismo tiempo, ha de construirse sin soberbia, sin querer escalar el cielo como se propusieron los constructores de Babel. El hombre no debe pretender ir más allá de lo que pueden sus fuerzas y su ciencia.

Debe hacer escasamente dos años, que en un sitio céntrico de Madrid se produjo el hundimiento de una sala de espectáculos, la vispera precisamente del día de su inauguración. Y contaban los periódicos al referir el hecho, que por misericordia divina sólo ocasionó una víctima, pero que 24 ho as después hubiera ocasionado centenares o millares de ellas; decían, repetimos, que se trataba de una obra atrevida de ingeniería. El atrevimiento perdió al autor.

Refrene el ingenio y la ciencia del hombre esos atrevimientos, y se evitarán muchísimas desgracias.

No nos cansaremos de repetirlo: lentitud y modestia. Sólo de esa manera se llega lejos; sólo de esa manera es posible elevarse; sólo de esa manera se consigue una labor sólida.

Lo que lentamente se construye, lentamente se destruye.

Si no se quiere que las construcciones se conviertan rápidamente en destrucciones, es preciso que se ponga en ellas con toda la madurez del pensamiento, toda la madurez de la acción.

FERNANDO

a los desfalcados y a los medrosos! ¡Cuánta polémica! ¡Qué larga y recia lucha!

El lector se da cuenta pocas veces de que el artículo que exaltó su entusiasmo, que le fortaleció en sus vacilaciones, que le dió un consuelo, una razón, una sugestión útil o una bendita esperanza, que acaso abrió una ruta a su inteligencia o a su vida, ha sido muchas veces para el periodista una gran tristeza o un sacrificio penoso.

A su coherencia política, y sobre todo a sus intránsigentes convencimientos religiosos, Miguel Peñalor ha sacrificado muchas veces amigos personales queridos y esperanzas que podrían ser lícito porvenir brillante. El lector lo aplaude, pero el corazón del periodista sangra de dolor al perder una vieja amistad querida o al cerrar a cal y canto una ruta fácil a sus hijos.

Su temple religioso lo conocimos muchos. Antes de comenzar sus deberes con los hombres, cumplía, siempre todavía, sus deberes con Dios. Ni aun en los días más rigurosos de invierno dejaba el su Misa de siete, su plegaria matutina, su Comunión. Esa fe encendida le ha llevado a su hogar, a su familia numerosa. Sus tres hijas religiosas son una prueba palmaria. Esas evocaciones son flores que, en general, necesitan para germinar y crecer la tierra mullida de un fuerte sentimiento religioso, y el cálido ambiente de una vida de piedad en la intimidad del hogar.

Ése es el periodista y el hombre.

Pero después de tantos servicios prestados, la vejez venía. —¿Qué haré?—me ha dicho alguna vez tristemente.—¿Cómo podré continuar esta vida que necesita entusiasmo, elasticidad espiritual, imaginación fresca, el ímpetu pronto, la observación rápida y tanta capacidad de trabajo? ¿Tendré que cambiar de profesión al fin de mis días?

Hace un año me dijo: «Voy a hacerme abogado; ¿por qué no lo habré hecho antes?»

Lindando ya con los 60 años, me parecía aquello raro y sobre todo difícil. Tendría que estudiar a ratos perdidos un poco a salto de mata, porque antes que en estudiar había de pensar en vivir. Y luego la memoria está ya fatigada y el cerebro se queja de esfuerzo prolongado.

Se cansará—pensaba yo—y se parará en el camino. Y ¿qué tantos años de fatiga, cuando se tiene una manera honrosa de vivir?

¡Tantos años! Uno le ha bastado. En poco más de uno ha hecho su carrera y con notas brillantes. Es un caso de voluntad que asombra. El esfuerzo mental requerido es prodigioso, y Dios quiera que no le cueste caro. Pero es más estupendo todavía el esfuerzo de voluntad. Es un caso de estudio revelador de un temple de carácter de acero. Llevaba dentro una cantera de energía, de la que saca sus éxitos el conquistador. ¿Peñalor o no lo sabía? Con él, ¿cómo no fué un dominador?

Ahora, en los años viejos, cuando sobre la cabeza y sobre el alma hay tanta nieve, se nos presenta como un modelo de vigor juvenil, de optimismo ante la vida, es decir, de convicción de que con voluntad se vence a la vida. Nos hace una manifestación, aparatosa como un reto, de su talento natural y de su confianza en sí mismo, y sin herir a nadie muestra con el fulgor de un relámpago el gran valor que su modestia, un poco ceñida y altiva, tantas veces dejó en la sombra.

Es una hazaña de que los periodistas católicos pueden envidiarse. Deberían festejarla y cantarla por interés y por solidaridad profesional. Si los católicos tuvieran una discreta organización le darían un gran premio. Pero no lo harán, porque no se dan cuenta de los servicios que el periodista les presta.

Todo en el grupo humano en que se vive depende de la mentalidad colectiva. Los usos, las costumbres, las leyes, las instituciones, todo acaba por ser una resultante de lo que la colectividad piensa y quiere. La opinión colectiva plasma la sociedad, y a través de ella, arrastra al individuo como el viento a la hoja seca del camino. Y es el periodista el obrero que más trabaja en ella el escultor que más golpea de sin el bloque de la vida social para que la figura de esa opinión aparezca como una diosa voluntariosa, que exige sumisiones y rendimientos. Por eso he dicho muchas veces que las mejores inteligencias y las almas más buenas deberían ser periodistas, porque no hay función en la sociedad más trascendental y de categoría más alta.

Pero no será así hasta que la sociedad no adquiere conciencia más clara de esa noble función. Entonces no le dará al periodista, como presente, la ansiedad de la privación, y como porvenir, el abandono y el hambre. Le dará una remuneración y una estimación proporcionales a su función, y la flor de los hombres será periodista; es decir, conductor o director espiritual de sociedades.

Porque sabía eso Miguel Peñalor, no ha esperado en los demás, sino en sí mismo. El que fué un gran periodista, será un gran abogado. Tiene un gran conocimiento de los hombres; la vida le ha hecho psicólogo; es brioso orador y tiene la obsesión de la rectitud; tiene el talento espontáneamente natural de que ahora acaba de dar tan excepcional prueba; 40 años de juez de la vida pública y de polemista han aguzado el filo de su ingenio. ¿Qué más necesita un abogado para esperar el éxito?

Pero si ha de ser a costa del abandono de la profesión, en la que ha hecho tanto bien, nuestra alegría por su triunfo

tiene que estar matizada de pena y de tristeza. ¿Otro que se va del viejo hogar, como si amenazara hundirse o como si fuese un ambiente de insostenible tortura? Debería suscitar eso alguna meditación seria.

SEVERINO AZNAR

Información frutera

Entró ayer el vapor «Bulgaria». Terminada su carga, anoche zarpó, después de haber estado en sus bodegas 12 788 barriles para Londres y 6 929 para Hull.

No quedó en puerto vapor alguno a la carga. Para el vapor «Gariland», que se esperaba anoche, diéronse las primeras órdenes. Está destinado a Glasgow.

Telegramas recibidos ayer en la Cámara Uvera.

Copenhague.—Vapor «Minsk», generalmente buenas condiciones. De 5 a 22, bastantes picadas, mayoría 11 a 13. Mejores, de 17 a 16.

Otro telegrama da ventas de 9 a 22; mayoría de 11 a 15. Cardiff.—Vapor «Fidalgo», condición considerablemente buena, de 5,9 a 15; mayoría, de 11 a 12,6. Demanda mejorada.

En el muelle quedarían anoche sobre 120.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 136 vapores 1 205 867 barriles y 7.678 medios.

En igual día del año anterior se había exportado en 140 vapores 1.130.888 barriles y 3.967 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	3.315	»
Bremen	63.865	520
Bristol	28.162	»
Cardiff	34.389	»
Copenhague	27.638	1.071
Dakar	399	»
Dublin	2.093	»
Finlandia	8.617	100
Glasgow	105.551	15
Hamburgo	222.040	281
Hull	65.289	19
Liverpool	241.190	476
Londres	219.957	944
Manchester	35.046	51
Marsella	738	2.214
Newcastle	17.533	»
Noruega	36.296	300
Rotterdam	1.000	»
Southampton	48.790	»
Sudamérica	26.547	1.492
Suecia	17.412	195

Suceso en el misterio

Hallazgo del cadáver de una niña recién nacida

La Guardia civil del puesto de Los Molinos tuvo conocimiento del hallazgo en la boquera del Molino de la Torre, próximo a aquella barriada, del cadáver de una niña recién nacida.

Inmediatamente se dió cuenta del suceso al Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián en nuestra capital, al mismo tiempo que la Benemérita comenzaba la práctica de gestiones encaminadas al esclarecimiento del hecho.

El Juzgado se personó en el mencionado lugar, instruyendo las diligencias oportunas y ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial.

Hasta la hora en que escribimos estas notas no se ha logrado aclarar quién haya depositado allí el cadáver ni las circunstancias que concurren en el misterioso suceso.

La Compañía Sota y Aznar

Nuevo servicio de cabotaje

Nos informamos por la cesa JOSÉ LÓPEZ GUILLEN en TESTAMENTARIA, consignatarios en esta de los vapores de la Compañía Naviera SOTA y AZNAR de Bilbao, que el primer buque del nuevo servicio de cabotaje que establece dicha Compañía Naviera, será el magnífico vapor «ARTXANDRAMENDI» de 4.900 toneladas, el cual saldrá de Bilbao el día 2 del próximo mes de Noviembre.

Estos vapores harán la escala de Almería, siendo su servicio semanal.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 25 10 noche.	
Duda 4 ^{to} interior	75 65
Idem 5 ^{to} amortizable	96 40
Banco de España	581 50
Español de Crédito	469 50
Banco Hispano Americano	240 00
C. Arrendataria de Tabacos	237 00
Libras	30 65
Francos	24 20
Dólares	6 30
Idem	00 00

Almería militar

Llega el Batallón de Cazadores de Africa núm.º 13

En la mañana de ayer, a bordo del vapor de la Compañía Transmediterránea «Villarreal» llegó a nuestra capital el Batallón de Cazadores de Africa número 13 que ha sido destinado al Campamento de Alvarz de Sotomayor.

Animación en el muelle

Desde las primeras horas de la mañana, el muelle presentaba animadísimo aspecto, especialmente el morro de Levante que la muchedumbre había invadido algunas horas antes de la llegada de las tropas.

Próximamente a las ocho comenzaron a llegar al muelle las autoridades eclesiásticas y civiles, el elemento militar y otras numerosas personalidades, así como una enorme cantidad de público que poco a poco ocupó totalmente la amplia explanada del Andén de Costa, frente al tinglado n.º 3, donde había de atracar el buque que conducía al Batallón.

Las autoridades

Entre las autoridades, vimos al Ilustrísimo Sr. Obispo de la diócesis; el general gobernador militar de la plaza señor Vera, gobernador civil de la provincia señor Palanca; alcalde de la ciudad señor Rovira Torres, presidente de la Diputación, señor Madariaga; coronel del Regimiento de la Corona señor Cánovas, coronel-subinspector de Carabineros señor Pérez del Villar y teniente coronel jefe de esta comandancia, señor Abajo Montesinos, coronel jefe de la Zona y Junta de Clasificación señor Vázquez Casares, teniente coronel jefe de esta Comandancia de la Guardia civil señor Gutiérrez Carmona, Provisor del Obispado señor Ortega, maestrascuela señor Argüelles, Rector del Seminario señor Lucas, concejales señores Navarro de Haro, Zárate, Pérez Hita, Roquero, Fernández Orts, Fernández Hidalgo, Viciana y Lucas Sáimerón, magistrado de esta Audiencia señor Enriquez de Salamañá, diputados provinciales señores Relano, Monterreal, Sánchez Cantón y Fornieles, secretario de la Corporación señor García Langie y alcalde de Viator señor Navarro Gay.

Además de los jefes mencionados, el elemento militar tenía una nutrida representación en la que figuraban los jefes y oficiales del Regimiento de la Corona francos de servicio, y jefes y oficiales de la Zona y Comandancias de la Guardia civil y Carabineros.

La llegada

Al divisarse el buque, desde el morro se disparó un cohete y al entrar por la bocana, otros cinco anunciando la llegada de las tropas.

Próximamente a las diez el «Villarreal», que venía empavesado, fondeaba frente al tinglado n.º 3.

Durante la operación de atraque las bandas de música del Regimiento de la Corona y municipal, interpretaron alegres composiciones.

Los soldados del Batallón de Cazadores, dieron vivas a Almería. Fué el primero en saltar a tierra, el teniente coronel jefe del Batallón, el señor Mantilla, quien saludó en primer término al general gobernador militar y después a las demás autoridades que se hallaban al pie de la escala del buque.

Seguidamente abandonaron el barco los restantes jefes y oficiales, cambián dose saludos entre ellos y los militares que aguardaban la llegada.

A continuación el coronel de órdenes del Batallón hizo oír su mandato y los soldados comenzaron a saltar a tierra yendo a formar en el muelle, frente al buque.

Revisita y desfile

Una vez en perfecta formación, las fuerzas recién llegadas, fueron revisadas por el general señor Vera, que marchó después a unirse a las autoridades para presenciar el desfile desde la puerta del Círculo Mercantil, donde ya se había congregado numeroso público.

El desfile de los cazadores resultó brillantísimo, en los edificios públicos ondeaba el pabellón nacional y gran número de edificios particulares lucían colgaduras.

Marchaba a la cabeza del Batallón, la escolta de Caballería del gobernador militar, siguiéndole la escuadra de gendarmes de la Corona y las fuerzas formadas por compañías.

A la llegada al cuartel se sirvió a la tropa un desayuno extraordinario.

Los que componen el Batallón

He aquí los jefes y oficiales llegados: Teniente coronel, don Manuel Mantilla; comandantes, don Casiano Orcasitas y don José Creus; capitanes, don Segundo Arriola, don José González Villar, don Eusebio Durán, don José Fuster, don César Mantilla y don Enrique García Ruiz Soldado; tenientes, don Blas Yañez, don Jesús López Ortiz, don Nicomedes Fontella, don Francisco Costell, don José de Diga, don Leonardo Flores, don Luis Morante, don Salvador Liñán, don Timoteo Carnicer, don José Gil de Bernabé, don Aurelio Barrios y don Francisco Cirujeda; alféreces, don Eugenio Carbonell y don Tomás Cerdido; teniente médico, don José Serrano, y capellán don Luis Castañedo.

El número de sargentos se eleva a treinta y uno y el de cabos y soldados a cuatrocientos cincuenta y ocho.

Por exceso de plantilla, quedan en la Circunscripción de Melilla, agregados a distintos Cuerpos, los capitanes don Narciso Sánchez Aparicio y don Francisco Pérez Gordón, y tenientes don Rafael Montenegro, don José Vivanco, don Federico Dávila, don Antonio Fernández Calvo y don Salustiano Martínez.

Un radiograma

La estación radiográfica de la Alcazaba recibió a las seis de la mañana de ayer el siguiente radiograma expedido desde el vapor «Villarreal» cuando éste se encontraba en alta mar.

«Teniente coronel, Batallón Cazadores de Africa a alcalde de Almería». «Teniente coronel, jefes, oficiales y clases de tropa de este batallón saludan al pueblo de Almería en la persona de su ilustre representante».

En Viator

El Ayuntamiento de Viator nos remite la siguiente nota:

«Habiéndose anunciado la llegada del Batallón de Cazadores núm. 13 a las cuatro de la tarde del día 28 del actual y coincidiendo este acto con la festividad de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de este pueblo; ha despertado gran entusiasmo en este vecindario, no solamente porque ha de ser uno de los actos más atractivos del programa por su simpatía y patriotismo, sino porque todos hemos de recordar también en este día, al par que los valientes soldados repatriados, su entrada triunfal en el Campamento de Sotomayor, y, por consiguiente, se prepara un entusiasta recibimiento al que asistirá el pueblo en masa y con las autoridades a la cabeza.

El pueblo de Viator anticipadamente ofrece sus respetos al bizarro teniente coronel jefe de dicho Batallón, señor Mantilla, y está dispuesto a dar toda clase de facilidades en la localidad a las fuerzas que han brillantemente dirigido».

La copa del compañero

A la llegada al cuartel del Batallón, los jefes y oficiales del Regimiento de la Corona obsequiaron con un lunch a sus compañeros de armas.

El acto resultó una agradable fiesta de compañerismo.

Merienda en el balneario «Diana»

A las cinco de la tarde tuvo lugar en el balneario «Diana» la merienda ofrecida por el Ayuntamiento a los jefes y oficiales del Batallón repatriado.

El «lunch», al que asistieron a más de los homenajeados, las autoridades de la capital y otras numerosas personas, transcurrió dentro de un ambiente de amable cordialidad.

La banda de música municipal interpretó durante el acto escogidas composiciones.

El alcalde señor Rovira pronunció un breve y elocuente discurso, en el que hizo resaltar la gran importancia y la aspiración lograda por Almería con la llegada del Batallón que ha de fijar su residencia en Viator.

De este pueblo hizo un cumplido elogio, así como de su alcalde.

Aludido en términos de profundo agradecimiento al ilustre general Alvarez de Sotomayor, autor del proyecto del campamento, y a su continuador el capitán señor Fernández Hidalgo para el que tuvo frases de elogio.

Terminó expresando al teniente coronel jefe del Batallón, a los jefes, oficiales, clases y soldados del mismo, el afecto y el saludo cordial que por su conducto les tributaba el pueblo almeriense.

El «lunch» fué admirablemente servido por el restaurant «La Campana». Contestó al discurso del alcalde el teniente coronel señor Mantilla, quien después de expresar en sentidas frases su profundo agradecimiento por el recibimiento de que habían sido objeto, dedicó cariñosas frases al Regimiento de la Corona e hizo resaltar el patriotismo demostrado del pueblo almeriense.

Terminó dando vivas a Almería, a España y al Rey que fueron unánimemente contestados.

Noticias de Melilla

Según noticias de Melilla, los jefes y oficiales del Batallón de Africa número 13, antes de emprender la marcha a la península, estuvieron en el palacio de la Residencia para despedirse del general Sanjurjo. Con el mismo objeto visitaron después al general González Carrasco.

Obsequio de la Diputación

El domingo, a las cuatro de la tarde, la Diputación provincial obsequia a en el pueblo de Viator, al Batallón, con una merienda.

Nuestra bienvenida

Al rendir a las fuerzas recién llegadas y jefes y oficiales a su mando, nuestro más cordial saludo de bienvenida, hemos de congratularnos fervientemente por la consecución de una de las más legítimas aspiraciones de los almerienses, asegurando a los recién llegados que la provincia entera ha de esforzarse por su convivencia entre nosotros les sea lo más agradable posible.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día	763 6
Temperatura máxima	22 6
Idem mínima	16 4
Idem media	19 5
Idem máx. al sol	27 1
Humedad relativa media	88
Evaporación en 24 horas	1 5
Lluvia en 24 horas	0 0
Viento dominante	S S W
Fuerza en metros por segundo	4 5
Nubosidad	Casi nublado

Nota del Observatorio Central: El tiempo en España será de cielo nublado o nebuloso.

Junta Provincial de protección a la Infancia

Hoy a las once de la mañana, se reunirá en el Gobierno civil, para su constitución la Junta Provincial de protección a la infancia y represión de la mendicidad.

Nuevo médico

En virtud de acuerdo municipal, ha sido nombrado médico de guardia en la Casa de Socorro, con carácter de interino, el joven don Federico Soria Ramírez, distinguido paisano nuestro a quien enviamos la enhorabuena.

A las señoras

Encarnación R. Arias, primera casa en Madrid de ropa blanca, especializada en Equipos de Novia, ha llegado a ésta, exponiendo su extensa colección en el Hotel Simón.

Abrigos de piel, renards y toda clase de pieles, artículos de punto y los renombrados productos de belleza de la Casa Pagés.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Defunciones: José Juárez Zapata, José Zapata Puertas y Santiago García Sánchez.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Germán Flores Salvador, José Lara García y Aurora Martínez Forte.

Matrimonios: Ninguno.

Notas municipales

Francisco Andujar Rueda, ha presentado escrito reclamando contra el proce-

dimiento de apremio que se le sigue por el arbitrio de carros faeneros.

—Don José Gallurt Vivas, don Antonio Acosta Tovar y don Eugenio Lloret García, reclaman contra la prescripción de sus créditos-respectivos.

—Juan Payés Quesada solicita licencia para abrir un pozo destinado al lavado de corcho en la casa número 2 de la calle de Aguilar Martell.

—Rosa García Sánchez solicita se le dé de alta en el arbitrio sobre tubos de desagüe y de baja en el de canales.

—Gabriel Jeter Espinosa solicita se sea reconocido un crédito por valor de 77 50 pesetas.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

De la clase

Un caso de voluntad

Pocos periodistas católicos habrá en España más conocidos que Miguel Peñalor. Hace 40 años que está escribiendo. Ha dirigido «El Correo Español» y «El Pensamiento Español». Ha escrito asiduamente en los periódicos suscritos a Prensa Asociada desde que se fundó. Desde hace muchos años colabora en LA INDEPENDENCIA y en otros periódicos y revistas. Raro será el día que no haya escrito al menos dos artículos. En los 40 años habrá escrito más de 25 000. Si lo hubiera reunido en libros habría dado a luz más de 80 volúmenes de 300 páginas cada uno.

Su estilo es brillante, fácil, flexible, sin una arista, imaginativo y con frecuencia caldeado de pasión. Su vocabulario es selecto, y el tono de su prosa, elevado y serio. No se permite frases plebeyas, y es posible que en toda su vida no haya hecho un chiste. Es un polemista duro, penetrante, un poco agresivo. Algunos de sus artículos sin firma, de tono polémico, acerado y resplandeciente, han sido atribuidos a Mella. Conoce como pocos la vida y la historia pintoresca de nuestros viejos hombres políticos, y pocos han dado con tanta justeza y con tan austera libertad la nota política del momento.

Durante 40 años ha estado alocando y arengando a muchedumbres desde las tribunas de los periódicos católicos. ¡Cuántos bellos sentimientos habrá suscitado! ¡Cuánta luz de ideas habrá encendido e las almas! ¡Cuántos prejuicios e insidias habrá desvanecido! ¡Cuántos alientos habrá llevado

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El regreso de Estella a la península

La llegada a Cádiz. Cádiz, 25. A la llegada a esta capital, del jefe del Gobierno, fué recibido en el muelle por las autoridades locales y numerosísimo público.

Llega el Alto Comisario

A las nueve de la mañana amarró en este puerto un hidroavión tripulado por el oficial señor Regusín, conduciendo al general Sanjurjo, que había salido de Melilla a las siete de la mañana.

El Alto Comisario marchó al Ayuntamiento a fin de reunirse con el Marqués de Estella.

Por la tarde, el jefe del Gobierno y el Alto Comisario marcharon juntos a Jerez.

El general Primo de Rivera examinó en el Ayuntamiento el expediente hallado recientemente que data de varios siglos y atestigua que la ciudad de Cádiz construyó a sus expensas las murallas que hoy pertenecen al Estado, así como los antiguos cuarteles que serán derruidos para dar mayor amplitud a la entrada de la ciudad.

Estella visitó después el local donde se halla instalado el diario «La Información» órgano de la Unión Patriótica.

Dedicó cumplidos elogios a la instalación del periódico.

Discurso del Presidente

Después de la visita se pronunciaron brindis.

Estella manifestó que estaba satisfecho de su viaje a Canarias —dijo— es un país de gran riqueza y es lástima de que no se conozca lo bastante.

Sus condiciones volcánicas son tales que en cualquier punto surge un manantial capaz para convertir los terrenos en verdegales.

Hay embalses de cuarenta mil metros cuadrados.

Su proximidad a Cádiz —añadió— reserva al archipiélago un rico suelo porvenir.

En el Centro del Ejército y la Armada

Después de visitar el mercado, el Presidente marchó al Centro del Ejército y la Armada, donde fué recibido por las autoridades militares.

El presidente del Círculo le expuso la precaria situación por que atraviesa el mismo, máxime después de los gastos motivados por los obsequios a los marinos chilenos.

Estella le prometió ayuda de fondos de Guerra y Marina.

En la Academia de Santa Cecilia

En la Real Academia Filarmónica de Santa Cecilia, asistió el general Primo de Rivera a la entrega de la bandera que regalaba el propio Presidente.

Después visitó los terrenos donde se construirá el Gran Hotel y el Colegio de los Padres Salesianos. Solicitando el puerto franco

Hoy aparecieron en las calles unos pasquines pidiendo se conceda a este puerto una zona franca igual que se ha hecho a Barcelona.

Una nota oficiosa

Después de la visita del Presidente al periódico «La Información» se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Los viajes de ida y vuelta a Canarias han sido buenos relativamente, con algo de mar de fondo, lo bastante para ir mareado todo el tiempo.

El trato a bordo carifiosísimo.

Las islas Canarias son un forón de España, por su clima, su riqueza y la bondad e inteligencia de sus habitantes, siendo preciso que el poder central se ocupe más de ellos.

La división provincial que decretó el Gobierno resuelve gran número de problemas.

De todos, los más importantes los constituyen los puertos de Tenerife y Las Palmas.

El problema de la distribución de aguas de riego, merecerá disposiciones especiales.

La elaboración de cigarrillos está muy perfeccionada, participando en ellas gran número de obreros, por cierto muy lindos y de exaltados sentimientos de patriotismo.

Hoy que dar facilidades a la exportación de los productos de las islas.

Los servicios del Estado están bien atendidos.

La instrucción de las guarniciones es excelente.

En Instrucción Pública hay mucho que hacer.

Cuando mis ocupaciones me lo permitan visitaré las islas Baleares, que no corozco más que de paso, cuando estuviere acompañando a los Reyes en su viaje a Italia.

Con esto y con dedicar un día a Murcia, habré visitado las cincuenta provincias españolas.

Después visitará Fernando Poo y la Guinea española.

Otras manifestaciones de Estella

Hablando el jefe del Gobierno con los periodistas les manifestó que dentro de un par de años el Gobierno establecerá un premio de ciento cincuenta mil pesetas que se otorgará a aquella ciudad española que haya logrado más adelantos en Sanidad, Beneficencia e Higiene.

El Primado acepta la propuesta de los maestros

Madrid, 26. 12 noche. El Cardenal Primado ha aceptado la propuesta de los maestros nacionales de celebrar en Toledo el Congreso de Educación Moral. Se celebrará en breve.

Información de Palacio

Audiencias regias

Madrid, 25 10 noche. El Monarca recibió hoy en audiencia a los embajadores de España cerca del Vaticano, señor Marqués de Magaz y de los Estados Unidos, señor Padilla, y a los condes de Es teban Collantes y Mirasol.

Manifestaciones del marqués de Magaz

A la salida del Regío Alcázar, el marqués de Magaz dijo que había cumplimentado al Monarca y que esperará en Madrid la llegada del jefe del Gobierno, a fin de darle cuenta de que todos los asuntos cerca del Vaticano marchan muy bien.

Un periodista le preguntó si podía determinar el día de su salida. —No,— le contestó— porque el presidente habrá de dedicarse a su llegada al nombramiento del nuevo ministro de la Guerra y estudiar allí varios asuntos; es seguro que tardará un par de días en recibirme; pero lo que sí puedo asegurárselos es que a las 24 horas de mi visita al Presidente emprenderé el regreso a Roma.

La Reina doña Victoria

La Reina doña Victoria, visitó hoy el Hospital de la Cruz Roja. Después, en Palacio, recibió a la señora del embajador de los Estados Unidos, señor Padilla, y a varias damas de la aristocracia.

Mañana, en el sudeste de Hendaia marchará a Londres, acompañada de las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

El Soberano a Baleares

El día treinta del actual saldrá de Madrid para Alicante, donde embarcará con rumbo a Baleares, el Monarca, a fin de presenciar las maniobras navales.

PROVINCIAS

De la mina de Barruelos se extrae el cadáver de un obrero

Palencia, 25. Hoy fué extraído de la galería hundida en la mina de Barruelos el cadáver del obrero Felipe Pérez Montiel.

El entierro estuvo concurridísimo. El seguro obligatorio de ferrocarriles y el país vasco

Bilbao, 25. En la presente semana se reunirán las Diputaciones vascas a fin de tratar de la implantación del seguro obligatorio de ferrocarriles.

La epidemia de glosopeda

Se ha extinguido totalmente la epidemia de glosopeda en el ganado.

TOROS

Corrida a beneficio de las víctimas del Novedades

Madrid, 25 12 noche. Hoy se verificó la corrida a beneficio de los damnificados por la catástrofe del teatro Novedades.

Se lidiaron reses de Montalvo, que fueron buenas.

Los espadas Valencia II, Marcial Lalandia y Gitanillo de Triana, actuaron de forma insuperable. Los tres obtuvieron las orejas de sus respectivos toros.

El público enloqueció de entusiasmo por las artísticas faenas que realizaron.

Los buenos aficionados, afirman que ha sido esta la mejor corrida de la temporada.

POLITICA

El general Sánchez Monje pesa a la reserva

Madrid, 25 4 tarde.

Hoy pasó a la primera situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el jefe de Estado Mayor de la Capitania general de Madrid, general don Gerardo Sánchez Monje.

Los jefes y oficiales a sus órdenes le hicieron una cariñosa manifestación de despedida, pronunciándose sentidas palabras por el segundo jefe, coronel Sarz R tana.

El general Sánchez Monje agradeció profundamente la manifestación de cariño.

Acerca del asalto de un automóvil en la zona francesa

Según las noticias recibidas en la Dirección General de Marruecos y Colonias, el comerciante Zubillaga, que fué apesadado por los rebeldes y que se decía era español ha resultado ser argelino.

Su compañero, el comerciante Pomares herido en la agresión de que ambos fueron objeto, se encuentra algo mejorado en Casablanca.

La emisión de sellos para las exposiciones de Sevilla y Barcelona

Al medio día llegó a la Casa de la Moneda, el ministro del Trabajo acompañado del secretario del Consejo de enlace de las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

El señor Anués fué recibido por el director de la Fábrica de la Moneda y el alto personal de la misma.

Acompañado por todos, presenció la entrega del primer pliego de sellos, emitidos, que servirá de propaganda a las exposiciones.

Por su trabajo artístico y delicados dibujos, los nuevos sellos llamarán la atención del mundo filatélico.

La emisión de sellos quedará terminada a mediados del próximo mes de noviembre.

El importe de los mismos se destinará a propaganda de ambas exposiciones.

La tirada será de cinco millones y medio de sellos, con diferentes precios.

Homenaje al ministro de Marina

En el salón de actos del nuevo Ministerio de Marina, se celebrará la entrega al ministro, de un valioso y artístico álbum como homenaje de adhesión que le rinde la Marina Mercante española por su brillante actuación ministerial, laborando

en los sectores de Guerra y Comercial para lograr que nuestro pabellón ocupe un lugar prestante.

Al acto del homenaje asistirán representantes de todos los elementos que integran la Marina Mercante, tanto del personal como de las empresas navieras.

Presidirán el acto los almirantes Guizarró y Cervera.

El álbum contiene miniaturas alegóricas, hechas por el médico de la Armada señor Romero Barrero.

Concesión de préstamos agrícolas

Madrid, 25. 12 noche. El Crédito Agrícola ha aprobado un préstamo por valor de 253.252 pesetas y anticipos de semillas importantes 260.212 pesetas.

Del monopolio de petróleos

Una revista inglesa dice que las empresas petroleras han rechazado la concesión del ocho por ciento que el Gobierno español calcula por el valor comercial de los traspaños.

Añade que se ignora si se supereditará a esto el pago de las indemnizaciones materiales por incautación a favor del Monopolio.

EXTRANJERO

Las exportaciones de carnes de la Argentina

Buenos Aires, 25. El presidente de la República, señor Ligtóyen, ha presidido una reunión con los representantes de las fábricas frigoríficas, a quienes expuso el proyecto del Gobierno de mejorar la exportación de carnes.

MADRID

La Exposición del libro portugués

Madrid, 25 10 noche. A las once de la mañana de hoy se inauguró en la Biblioteca Nacional la Exposición del libro portugués.

Asistieron al acto, el Soberano, el ministro de Instrucción Pública y las autoridades académicas y civiles.

La exposición consta de dos salones, donde se instalaron las vitrinas conteniendo los libros.

No hubo discursos. Únicamente el embajador de Portugal expresó su gratitud al Rey.

Este conversó con los literatos lusitanos que vinieron para asistir a la inauguración del certamen.

El rescate de la Compañía Telefónica

El breve se inaugurará el rescate

C. PEREGRIN en Testa. Paseo del Principe, 30. Almería. Compra-venta y exportación de Esparto ALMENDRA y Cereales. TH. OLESEN. Frederiksborggade, 11, Copenhague. Telegramas: Kolonifrugt. Antigua Casa Corredora de primer orden, disponiendo de los mejores almacenes en Copenhague, dotados de invenciones modernas contra el riesgo de helada. Cuentas económicas. Liquidaciones inmediatas. Solicita correspondencia y consignaciones de uva.

VAPORES COMERCIALES FRANCESA. De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Lañac. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatros hélices y telegrafos sin hilos. Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio. Saldrá de Almería el 22 Octubre de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Noviembre 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. BREVES EN TERCERA. De 15 años cumplidos un entero 527.50 ptas incluido impuestos de fidejudo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, se anda este intermedia y tercera clase haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambres eléctricos y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Censurados especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literos con un suplemento de 25 pesetas a plaza. Para los de tercera clase, comida a la española. AVISO IMPORTANTE. Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus pasaportes en Cádiz. Para obtener pases en estos Vapores Comerciales hay que solicitarlos con tiempo. Los manifestaciones de pasaje se hacen dos días antes de la salida de cada vapor, antes de salir a buque las plazas asignadas a este puerto. Todos los meses una salida de buque directo para Marsella. Para más informes sus Comisarios: Hijo de Ricardo Gimenez, S. en C., Boulevard d'Alfonsina, 75, Almería. Correo del Muelle, 21 y 23. Málaga.

cielos de la Compañía Telefónica Nacional de España.

El edificio mide ochenta y ocho metros de altura.

Desde el torreón del mismo, donde se permitirá el acceso al público, se podrá admirar el panorama de Madrid y toda Castilla.

La casa es la más alta de toda Europa. Tiene más ventanas que El Escorial.

La puerta de entrada está en el piso primero.

Suscripción por los damnificados del Novedades

La suscripción para socorrer a las familias de las víctimas del teatro Novedades alcanza a la cifra de seiscientas dieciocho mil seiscientos cuarenta y siete pesetas.

La sociedad Altos Hornos de Bilbao ha enviado 10.000 y el Gobernador de Guadalajara 3.129.

Congreso internacional de obreros de edificación

Han comenzado las sesiones del Congreso internacional de obreros de edificación.

Presidió el alemán Kapler. Asistieron cuarenta delegados extranjeros.

Los intérpretes tradujeron los discursos, todos ellos dedicados a saludar a los congresistas.

El presidente, Kapler, formuló una protesta contra los recientes hundimientos de edificios en construcción en Praga, Viena y Madrid.

Anunció que se tratará de pedir garantías para los obreros que trabajan en estas obras deficientes.

Caballero se ocupó de la jornada de ocho horas y pidió que se establezca una inspección para evitar que sea burlada.

Revista de taxímetros

Con asistencia del Rey, se ha verificado hoy una revista de taxímetros.

El Monarca se mostró complacido.

Felicitó al Ayuntamiento y al jefe de la circulación rodada, por la perfecta organización de este servicio.

MARRUECOS

Zona francesa

El comerciante Zabilaga pide a su esposa que lo rescate pronto

Tánger, 25. Se ha recibido un carta del comerciante español señor Zubillaga, víctima de un acto de bandolerismo de los moros, en cuyo poder se halla secuestrado.

En dicha carta encarece a su esposa que se le rescate pronto.

También ha dirigido otra carta al comandante del territorio de Tadla, pidiendo el envío de tabaco y prendas de abrigo.

Las autoridades francesas han iniciado gestiones para el rescate.

El general Fournier toma medidas para evitar la repetición de estos casos de bandolerismo.

De la Guinea española

Los aviadores franceses han sido rescatados

Tánger, 25. El gobernador militar de Vila Cisneros ha telegrafado que a las seis de la tarde quedaron en libertad los aviadores franceses Serre y Rite, rescatados por las autoridades españolas.

Larache

Aterrizaje forzoso

Larache, 26. Un avión de la compañía Lascroere que se dirigía a Alcazar aterrizó en la playa por averías en el motor.

Entre los pasajeros figura el español don Carlos Antón.

Todos los ocupantes resultaron ilesos.

Melilla

Depués de la explosión del polvorín de Cebreiz

Melilla, 25. En las primeras horas de la madrugada de ayer dejó de existir en el hospital de la Cruz Roja la joven de 20 años Carmen Vázquez Gómez, natural de Melilla, que resultó gravemente herida en ambas piernas al ocurrir la explosión del fuerte de Cabrerizas Bajas.

Carmen habitaba con sus padres, y la casa quedó derruida por efecto de los grandes pedruscos que cayeron sobre ella, uno de los cuales causó a la desventurada joven las grandes lesiones que la han llevado al sepulcro.

Heridos dados de alta

Para continuar su curación en el Dispensario de la Cruz Roja, han sido dados de alta en el hospital de dicha institución Antonia Díez Ver-

gera y Luisa Palacios Riera y la niña Antonia Moreno Fernández.

Completamente curados han abandonado dicho hospital Isabel Moreno Caños, Mariana Mateo Gamba, Teresa Ríos Díez y Dolores Martínez García y la niña Rosalía Rubi Moreno.

De un abordaje marítimo

Para Gibraltar zarpó el vapor inglés «Shef Larce», con objeto de reparar las averías que sufrió al ser abordado por el vapor «Barceló», el pasado domingo.

Traslado de los restos de un héroe

Ayer mañana se verificó el traslado de los restos del héroe alférez del batallón expedicionario de Galicia, don Alfonso Alvarez Roder, muerto en operaciones de guerra en el año 1923, desde la sepultura que ocupaba, al panteón de los héroes.

En representación de la familia, asistió el comandante médico señor Beltrán de Heredia.

El capellán señor Ontiveros rezó un responso.

NECROLOGÍA

Anteayer se verificó el sepelio de la que en vida fué virtuosa señora doña Aurora Martínez Forte, madre de nuestro amigo el tasador de ropas del Monte de Piedad don Juan Salvador Martínez.

En la presidencia del duelo figuraban el R. P. José Rodríguez S. J., presbitero don Jesús Castillo y don Pedro Cervantes, jefe provincial de Estadística don Manuel Alvarez, oficial de Gobernación don José Díaz y don Manuel Salvador.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la familia de la finada (q. e. p. d.).

En Valencia, donde residía, ha fallecido cristianamente la distinguida señora doña Remedios Terriza, esposa del comerciante don Juan Méndez y hermana del extinguido alcaide, don José Terriza Gómez.

A la familia de la finada enviamos el testimonio de nuestro pesar por pérdida tan dolorosa como irreparable.

De Marina

De interés para los navegantes

La revista oficial «Aviso de los Navegantes», publica los siguientes avisos:

A partir del día primero del próximo mes de Noviembre, quedarán establecidas las nuevas características que han de emitir los radiofaro de los Cabo Finisterre y Villano.

La señal del radiofaro del Cabo de Finisterre, será la letra F repetida durante 47 segundos, seguida de una raya de diez segundos y repitiéndose al final una vez la citada letra F.

La misma señal servirá al radiofaro del Cabo Villano, utilizándose la letra V.

La boya ciega señalada con el número siete y que baliza el bajo Aurora, en la ría de Arosa, ha sido sustituida por otra luminosa en forma cilíndrica, con castillete, pintada de rojo. La aparición de la luz, será un relámpago rojo cada tres segundos.

Siendo necesaria la demolición del muelle Norte del fuerte de San Miguel, donde está emplazada la luz verde fija de la entrada del puerto de Santa Cruz de Tenerife, dicha luz será colocada en el ángulo SE. del referido fuerte de San Miguel, habiendo empezado ya a funcionar.

SUCESOS

Un disparo

En las primeras horas de la madrugada de ayer discutieron acaloradamente por cuestiones que hasta ahora se ignoran, Rafael García López y Diego Martín Salazar, somatenista este último.

La discusión degeneró en riña y el somatenista haciendo uso de un revólver disparó sobre Rafael sin que por fortuna hiciera blanco.

El autor del disparo fué detenido y ayer el Juez de Instrucción dispuso su ingreso en la cárcel.

Con un hacha

La Guardia de Seguridad detuvo a Encarnación Torres que había amezado con un hacha a Marina Fernández.

Los autos y sus víctimas

En la Casa de Socorro fué asistido de una erosión en el pómulo izquierdo y contusiones en la región superciliar del mismo lado el niño Diego Boy, que había sido arrollado por un automóvil.

El chofer fué detenido.

El atropello tuvo lugar en la calle del Carmelo.

BEBAN SIEMPRE

Fino "LA RIVA"

Páginas femeninas

Guadalupe, corazón de España!

Eso dijo en su hermoso discurso e señor don Antonio Reyes Huerta, en la velada que se celebró en honor de S. M. el Rey y ante éste, en el Real Monasterio de Guadalupe, el día 11 del actual, víspera de la fecha solemne de la coronación de la Virgen Santísima de Guadalupe.

Y así era, y así fue. Porque durante unos días y especialmente el once y el doce, España entera representada por sus hijos, que habían acudido de distintas provincias, estuvo allí, en aquel rincón de la sierra de Villuercas, en aquel pedazo de tierra extremaña, en aquella tierra, que decía Reyes Huertas, tiene un paisaje especial que no es el de Castilla, con ser la tierra tan recia como la de Castilla, ni es de Andalucía con ser el sol tan fecundo y ardiente como el andaluz.

Estuvo, para cantar las grandezas de la Madre de Dios, para asistir al acto de su coronación con corona refulgente y magnífica, verdadera obra de arte que produjeron las manos de un sacerdote-artista, gloria de nuestra patria, el señor Grandá cuyo nombre va asosia do a tantas y tantas joyas artísticas que se admiran en España.

Los que tuvimos la alegría de asistir a estas fiestas realizadas por la presencia de nuestro Monarca, por la asistencia de tanto Prelado con el Eminentísimo señor Cardenal Primado, alma de este proyecto como de todos los que redundan en gloria de Dios, en gloria de María, y bien de las almas, y la cooperación de todas las autoridades y de los miles de fieles que llenaban el templo, las calles, la plaza, todas las cercanías de Guadalupe; los que pudimos presenciar el espectáculo emocionante y grandioso de la coronación, no lo olvidaremos, es una fecha inolvidable que hemos añadido a otras muchas que en el rescanso de los años ha permitido Dios que hayamos podido anotar en lo íntimo de nuestro corazón, agradecido a estos beneficios.

Ya anteriormente al día once, se había celebrado en Guadalupe una solemne Novena. El templo del Monasterio histórico, que guarda como tesoro preciado a la Virgen morena ante la cual se postraron tantos reyes y conquistadores y a la que pidieron su bendición antes de marchar Pizarro y Hernán-Cortés, refulgia de luces y de esplendor.

En la tarde del once, a las cinco, llegó Su Majestad el Rey, siendo aclamado con verdadero entusiasmo, por los extremeños y los demás españoles, que ven en su Rey el prototipo y la encarnación de la fe recia de nuestra raza, de la hidalguía y caballería española.

Una hora después, de rodillas ante la Virgen de Guadalupe oraba Alfonso XIII y escuchaba de labios del Primado, el relato no por conocido menos conmovedor, de cómo el Rey niño, en fermito, m y enfe mitado, y cuidado por una madre modelo de ellas y ejemplo de reinas, había sido curado cuando los labios maternales invocaron durante nueve días a la Santísima Virgen de Guadalupe que llegó al alcázar real en una humilde estampa que desde aquel día no se separó del Monarca que la lleva siempre consigo.

Más tarde se ofreció a la Rey una velada literaria, en la artística sacristía del Monasterio, durante la cual, el señor Reyes Huertas, con su discurso tan vibrante, tan hermoso; el señor de Castro, con inspiradísima poesía «Canto de Fé y Amor»; el Reverendo P. Carlos Villacampa Archivero y Bibliotecario del Real Monasterio de Guadalupe, con su documentado e interesantísimo discurso y los cantores con la jota que como siempre produjo explosión de entusiasmo, porque es la jota el cantar del alma española, deleitaron a todos los concurrentes que se apiñaban en derredor del estrado donde el Rey agradecido y sonreía, y en el que el Eminentísimo señor Cardenal gozaba con gozo santo de todo lo que veía, en honor de la Madre de Dios y en honor del Monarca.

La Vigilia de la Adoración Nocturna nos congregó en torao del Sagrado de Guadalupe. Los acentos de los adoradores se mezclaban a los cantos, y Jesús Sacramento recibía las plegarias de sus hijos que habían venido a honrar a su Madre.

La Misa de media noche, cuando ya comenzaba el día 12, el día de la Raza, el día de la Virgen del Pilar, que según el cantar de la jota «o-reta mirando hacia las Villuercas», finalizó para los peregrinos los actos de la víspera de la coronación.

A las dos nos retiramos a descansar los que posían os casa y cama. Un tanto caro se pagó el hospedaje. Sirvales de excusa a los habitantes de Guadalupe que coronaciones como aquella se repiten.

Dormir... nadie durmió. En las calles y en las plazas, centenares de personas charlaban toda la noche. Cuando el sol se levantó, sus prim ros rayos iluminaron un pueblo todo al zera y alegría. El templo a las diez, hora de la Misa de Pontifical estaba lleno, llenísimo. En su sitial bajo dosel el Rey y el que por cierto podrían imitar no poco «católicos» que cy-n bastante mal la Santa Misa, no se arredillan apenas, y suelen abozar una señal de la cruz que todo parece menos esta manifestación exterior de fe y de piedad.

El Monarca fue perfectamente la Misa, y traza sobre su pecho la señal de la cruz, con respeto, con una veneración que edifican. A las once y media en plaza de Guadalupe no había nadie, los balcones y las tribunas parecían rebosantes de

público; el sol irradiaba fuertísimo y un cielo azul, muy azul, se extendía sobre nuestras cabezas. Con un gesto de fe y de amor, entregó el Rey su bastón de mando a la Virgen. Luego cogió la corona y se la pasó al Primado. Este con emoción y ternura la colocó sobre las sienes de la Dulcísima Patrona de Extremadura, a tiempo que los cohetes y los gritos, y los vivas, y los aplausos y las músicas tronaban el espacio.

Fué en aquel momento, como nunca, Guadalupe, corazón de España, de España que es mariana por excelencia, de España que guarda sus amores más puros, más juveniles, para María, la Reina de esta patria que en cada risco le levantó un santuario, en cada valle le regaló una ermita, en cada pecho le alzó un altar!

MARIA DE ECHARRI

Quide usted su estómago porque en la base de su salud Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

La industria nacional

Por haberse reconocido la gran eficacia de los extintores de Incendio ANGO así como su superioridad sobre las demás marcas, la Exposición de Cinematografía que actualmente se está celebrando en el Palacio de Cristal de Madrid, está protegida por Extintores ANGO.

Fernando VI, 1.-Madrid. Teléfono 36.005. Agente en Almería: Vicente de Burgos, Narvaez 1.

Correo de la Provincia

Albox

Del 1 al 15 de noviembre se celebrará la gran feria de Albox, en la que se verifican tan importantes transacciones de ganados.

Hasta el día 10 habrá con este motivo i festos populares que serán amenizados por la banda del Regimiento I fantería de España. Se celebrarán conciertos y verbanas, feria de casetas, fuegos de artificio, iluminaciones, exposición de automóviles, reparto de pan a los pobres, carreras de cintas, etcétera etcétera.

Durante la celebración de estos festos actuará una compañía de comedias en el teatro Cervantes y el Circo París, además de otras atracciones. Los tratantes encontrarán grandes facilidades en los alojamientos, y para sus ganados, abundantes pastos y cómodos abrevaderos, inmediatos al Real de la Feria.-C.

Lúcar

El vecino Ramón Salvador Lorente, de 70 años, denunció que de una finca de su propiedad le habían hurtado gran número de granadas.

La Benemérita practicó gestiones que dieron por resultado la detención del vecino de Somontín, Ramón Pérez Lorente, de 19 años, en cuyo domicilio se encontró parte de las granadas hurtadas.

F.ñana

El vecino Bernardo García Cortés, de 43 años y el gitano Justo Moreno Santiago de 44, «se entretenían» en hurtar dulces de un puesto ambulante establecido en esta población por Consuelo Alcocer Soriano.

Para llevar a cabo su objetivo; mientras Justo entraba a Consuelo, Bernardo repletaba sus bolsillos con la mercancía de la humilde comerciante; pero he qui, que la Benemérita vislumbró el «ju-go» y velando por el respeto a la propiedad detuvo a los «golosos» a os que se les ocuparon catorce dulces que ya habían cambiado de dueño.

A «castellano», le fué ocupada además una pistola para cuyo uso carecía de licencia.

En sta población rifieron los hermanos Beltrán y Francisco Rueda Olmos, de 56 y 35 años respectivamente.

El segundo «envió» al prim ro un «garratazo» que no «hizo b-acer» pero sí vino a recibirlo su hijo Torcuato Rueda Morales.

Como con motivo de la rifa los mencionados hermanos promovieron su

formidable escándalo, la Benemérita tuvo a bien detenerlos.

Felix

Con gran entusiasmo y esplendor se ha celebrado la inauguración y bendición de la Iglesia parroquial de este pueblo, que ha sido restaurada, casi en su totalidad, merced a los esfuerzos de nuestro Reverendísimo Prelado, secundados por nuestro celoso párroco señor Garrido Pombo.

Hace unos veinte años, se derrumbó la techumbre, quedando sólo parte del crucero y desde esta fecha no podían celebrarse más fiestas que la santa misa. Desde entonces ha sido aspiración de este pueblo el ver su iglesia restaurada, y abierta a las solemnidades del culto.

Por la mañana llegó en auto el señor Obispo acompañado del secretario de visita señor Molina, familiar señor Cañizares y abogado señor Espinosa de los Monteros.

Después de la bendición, celebró el Prelado la santa Misa, dando la comunión a numerosos fieles, a los que dirigió su elocuente palabra congratulándose del acto que se celebraba y exhortando al pueblo a que llenase frecuentemente el sagrado recinto para dar gracias al Señor por el beneficio recibido para alimentarse con el pan de la Santa Eucaristía.

Por la tarde, se celebró una solemne función en la misma Iglesia, con reserva y bendición de su Divina Majestad. En estos cultos ofició parte de la «scola cantorum» del Seminario, dirigidos por su maestro el señor Pujol.

Que sirvan estas líneas de expresión, la más honda, del agradecimiento de este pueblo a su bienhechor el Rvdmo. señor Obispo don Fray Bernardo Martínez, por el beneficio inmenso de la restauración de su hermoso templo.- EL CORRESPONSAL.

Viator

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de este pueblo, se celebrarán los siguientes festejos.

Día 27 de Octubre.-Diana a las seis de la mañana, interpretada por la Banda de música de este pueblo.

A las doce, comida a los pobres de la localidad a la que concurrirán las autoridades y será servida por distinguidas señoritas designadas al efecto.

A las cuatro de la tarde, cueca en la Plaza de la Iglesia y elevación de fantoches.

A las nueve de la noche fuegos artificiales. Obra de los acreditados pirotécnicos de este pueblo.

A las diez, velada musical en la Plaza del Ayuntamiento.

Día 28.-A las seis de la mañana, di-

na. A las diez función religiosa en honor de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de este pueblo.

A las cuatro de la tarde, merienda a la fuerza del Batallón Cazadores núm. 13, en la Plaza de la Iglesia, ofrecida por la Diputación provincial.

Terminada ésta, las fuerzas del Batallón desfilarán ante la imagen de la Virgen de las Angustias (Patrona del Pueblo) que se hallará colocada a la puerta del templo, continuando su marcha al Campamento.

A las cinco de la tarde procesión, a la que asistirán las autoridades y la Banda de música.

A las nueve de la noche gran concierto y baile público en la Plaza del Ayuntamiento.

Nota: Quedará establecido un servicio permanente de camionetas desde las 9 de la noche hasta las dos de la madrugada de los días 27 y 28 entre Viator, Huércal y Almería y viceversa.

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO ASISTENCIA A PARTOS Gerona, 10

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permiten cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribid a G. M. Presbítero. Apartado 10.053 Madrid.

Vapores fruteros para DINAMARCA

El vapor «BROHOLM», cargará el día 26 de Octubre para COPENHAGUE.-Agente, H. FISCHER.

Vapores fruteros SLOMAN & LAURITZENLINE

Vapores rápidos y directos para Hamburgo

El «STELLA» (Lauritzen) cargará el 27 del corriente. El «NEAPEL» (Sloman) cargará el 29. El «NERMA» (Lauritzen) cargará el 2 de noviembre.

Todos estos vapores admiten carga para Finlandia y demás puertos del Báltico. Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ - Gerona, 5.

Se alquila y traspasa

El antiguo local y demás elementos industriales de la «Bellera Surtza» de la Plaza de Flores por haberse trasladado esta a la calle de Aguilar de Campoo, 1, (entrada al Mercado).

Debemos congratularnos

El retorno a Francia de las Congregaciones religiosas

Si dijéramos que nos ha sorprendido la readmisión de las Congregaciones religiosas, en la nación hermana, no diríamos la verdad.

Cuanto han visitado Francia, y estudiado de cerca su carácter, fácilmente se habrán percatado de que apenas existe pueblo en la tierra tan amante de sus tradiciones como el pueblo francés.

Sienten los franceses verdadera veneración por sus glorias pretéritas. El arco de triunfo de París, donde constan las hazañas más gloriosas de la nación vecina, es contemplado con santo recogimiento, y más ahora por haber emplazado allí la tumba del soldado desconocido, donde luce constantemente una lámpara, símbolo del alma francesa que arde en entusiasmo por sus héroes.

Cuando pasan por los Inválidos, en cuya iglesia, como en angustio relicario, guardanse los restos de Napoleón, nunca lo hacen sin estremecerse.

El respeto y veneración de Francia por sus muertos son proverbiales. Gran número de sus pueblos están edificadas en torno de los cementerios. La misma París, la frívola capital de Francia, guarda en su seno el cementerio de Montmartre.

Los franceses, diríamos, conviven con sus muertos.

Un pueblo como éste, tan amante de sus tradiciones, no ha prescindido, no puede prescindir del más legítimo sostén de toda tradición, cuál es el sentimiento religioso, sentimiento que en Francia existe vigoroso desde los remotísimos tiempos de Clodoveo y Santa Clotilde.

Tan hordas raíces ha echado en el alma francesa la religiosidad, que nada es capaz de desarraigarla.

La prueba lo estamos viendo.

En el año primero de nuestra centuria, Waldek Rousseau y Combes, influenciados, más aún, víctimas de las corrientes anticlericales que entonces privaban en los pueblos latinos, expulsaron las Congregaciones religiosas y secuestraron todos sus bienes. Implantaron la enseñanza laica, persiguieron a sangre y fuego cuanto significaba instrucción religiosa, el laicismo y el anticlericalismo triunfaron en toda la línea; con todo, después de veinte y ocho años, el tradicionalismo religioso, permanece incólume en la nación vecina. Pueblo que con tan dura prueba, conserva tan vivo el sentimiento religioso, harto manifiesta que este forma parte de su carácter, el cual no puede suprimirse, sin que se suprima al propio pueblo francés.

Por eso, no podía pasar mucho tiempo, sin que los políticos de la nación hermana volvieran sobre sus pasos, a fuer de patriotas, readmitiendo en su país las Congregaciones religiosas, que con sus colegios y misiones, tanto afianzan el espíritu tradicional de la nación vecina, profundamente católico.

Los políticos franceses han visto más durante la trágica experiencia de lo que va de siglo: las masas del pueblo hermano, por esa ley invariable, según la cual, la corrupción de lo mejor degenera en lo peor, al faltarle el freno religioso, han desplazado, en gran parte, hacia el comunismo, último resultado de la irreligión en el pueblo, y en el comunismo han visto, con razón, un peligro para Francia, peligro que sólo puede conjurar el catolicismo social.

Además, han comprobado los mencionados políticos que la influencia colonial francesa decrece, con la falta de protección de sus misioneros, de donde, seguir con la política anticlerical iniciada con el presente siglo, constituiría un crimen de lesa patria.

Estas últimas consideraciones, coherentes ante los suyos la conducta de los políticos radicales que forman el Gobierno francés, el cual nunca hubiese tomado la decisión que nos ocupa a no contar con la opinión de la inmensa mayoría de su pueblo.

Contra la reforma claman los ultraradicales en «La Volonté», L'Ere Nouvelle y «L'Humanité», en cambio, a los católicos, con «La Croix» y «Le Temps», le sabe a poco, porque sólo se permite el reintegro en las Ordenes religiosas que se dedican a misiones y enseñanzas.

Nosotros queremos ver en la decisión del Gobierno francés el principio de una era de amplias garantías religiosas, que terminarán con un Concordato con la Santa Sede. Por eso todos los católicos y particularmente los españoles, ya que en España tanto influyen las orientaciones francesas, debemos congratularnos.

ELIAS OLMOS

SE DESEAN

dos o tres buenas habitaciones con agua corriente, preferible derecho cuarto baño en casa de familia distinguida, para tres caballeros. Escribir: LA INDEPENDENCIA.-R. M. P.

DEPORTES

El campeonato de fútbol de España

Madrid, 25.-12 noche. La Federación de Clubs de fútbol se ha reunido para reorganizar el campeonato de España.

La discusión duró cuatro horas. Se presentaron varias fórmulas, de las que se obtendrá una solución armónica, que será enviada a las Federaciones regionales para su aprobación. La propuesta se conocerá mañana.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA-MALAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Vapores frigoríficos para Sud-América Cosulich Line Salidas en Octubre Vapor «CAROLINA» 28 Octubre «MARIA» 2 Noviembre

Banco Hipotecario de España Administrador y Apoderado Angel Vizcaino González ZARAGOZA 15.-ALMERIA. LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso vencimiento de las hipotecas particulares, pudiendo concertarse de 5 a 50 años; con amplia facultad el hipotecante de cancelar el débito el día que quiera.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo trasatlántico CABO TORTOSA saldrá del puerto de Almería el día 31 de Octubre de 1926, para Málaga, Cádiz, Santos Montevideo y Buenos Aires.

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

BAVIERA La mejor CERVEZA Tipo PILSEN BARRILES DE PINO Los vende JOSÉ GALVEZ Carretera de Granada núm. 75

José Soriano Romera MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-Auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la infancia, de Granada. Médico acreditado de la «GOTA DE LECHE» Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. Calle de Granada, núm. 17

Antonio Fornieles OCULISTA DEL INSTITUTO OPTÁLMICO NACIONAL DE MADRID Navarro Rodrigo, 6. CONSULTA DE 11 A 1.

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diabetes Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22.

AVISO El acreditadísimo Restorant «La Campana» sirve diariamente la suculenta Paella «Valenciana» de 12 a 3 tarde, a UNA Peseta ración. Extenso y variado menú. Buen confort. Cocina permanente. Teléfono, 140.

Academia de corte y confección PROFESORA: STA. MARIA FERNÁNDEZ ROPERO. INFANTA, núm. 1

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, VIERNES. - Santos Evaristo, p., Rogaciano, pb., Felicitimo, Luciano, Florio, mrs., Fuco, Quodvultdeus Bernwardo, Gaudioso, Rústico, obs., Cuadragesimo, cf.

La Misa y el Oficio divino son de San Evaristo, Papa y mártir, con rito simple y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. - Hoy en la Parroquia de San José. Mañana en la Iglesia de Santo Domingo.

EN LA CATEDRAL. - Por la mañana a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las tres y media Vísperas Completas, Maitines y Laudes.

MES DE OCTUBRE. - Se celebrará solemnemente en todas las Iglesias de la Capital, haciéndose en la Catedral a las cinco y media de la tarde, en Santo Domingo a las 7, y en las Parroquias a hora del Santo Rosario.

En la Compañía de María a las seis de la tarde con exposición de S. D. M. todos los días.

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús a las siete.

En San Sebastián los domingos y días festivos habrá también exposición de Su Divina Majestad.

En Santo Domingo todos los días a las ocho Misa cantada y Comunión para los Guardianes de Honor de María.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., Estación Rosario con los Misterios cantados, ejercicios del mes, Salve, Bendición y Reserva y despedida a la Santísima Virgen.

Habrán sermones los domingos.

SANTO ROSARIO. - Se rezará en las Parroquias a las siete menos cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

TRIDUO SOLEMNE. - En honor de Cristo Rey, Reyes y Señor de los que dominan celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús el apostolado de la oración de esta ciudad de Almería los días 26, 27 y 28 del presente octubre los siguientes cultos:

Los tres días a las ocho y media habrá Misa de Comunión general; por la tarde a las seis, después del Santo Rosario, habrá sermón que predicará el R. P. Anselmo López S. J., Superior de esta Residencia, terminándose con la bendición del Santísimo Sacramento.

El día 28 domingo, Fiesta de Cristo Rey, la Misa de Comunión general a las ocho y media será cantada a toda orquesta y acudirán a ella todas las Congregaciones de esta Iglesia, como hom naje al Sagrado Corazón de Jesús, Rey Inmortal de los siglos y de las naciones.

SANTA MISIÓN. - Se dará en la Iglesia parroquial de San Roque, dirigida por los PP. de la Compañía de Jesús de esta Residencia, comenzando el día 17 de Octubre a las 6 y cuarto de la noche, para terminar el día 28.

Orden de los actos. - Todos los días a las 6 de la mañana, Santa Misa y plática. Por la noche a las 6 y cuarto, Santo Rosario, Conferencia Doctrinal, cánticos y Sermón.

Durante los días de la Santa Misión del 19 al 27, Solemne Novena a la Santísima Virgen del Carmen, Estrella del Mar, horándola en la hermosa imagen, traída a esta Parroquia por cuestación popular.

El día 28 a las 3 de la tarde, solemne bendición de la imagen por Nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo y a continuación procesión marítima con la Sagrada Imagen de Nuestra Señora.

Nota. - Las personas que deseen pertenecer a la Hermandad de la Virgen del Carmen, pueden pasar por la Sacristía de la Parroquia, durante los días de la Novena a dar sus nombres.

ROSARIO SOLEMNE EN LA IGLESIA DE SANTO DOMINGO. - El día 28 a las ocho de la mañana habrá Misa de Comunión general. A las diez se expondrá a S. D. M. y a conti-

nuación dará principio el rezo del Santo Rosario, que continuará hasta las seis de la tarde. A esta hora se comenzará el ejercicio del mes, seguirán los actos de conagración a la Santísima Virgen y al Sagrado Corazón de Jesús ordenado por S. S. Pío XI, sermón por el R. P. Fr. Tomás Lombardero O. P. Salve, Reserva y cántico del himno del Rosario «Guardias» después de procesión claustral.

Horas del Rosario y Sacerdotes que dirigirán el rezo: De 10 a 11 señor Capellán de la Cárcel. De 11 a 12 don Juan Coromina. De 12 a 1 don Domingo Campoy. De 1 a 2 don Inocencio Diez Alcalde. De 2 a 3 don José Martínez. De 3 a 4 P. Fr. Tomás Lombardero. De 4 a 5 don José Carmona. De 5 a 6 don Antonio Martínez.

HERMANDAD DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL CARMEN. - El próximo domingo se celebrará, a las ocho, en la Parroquia de San Sebastián Misa con exposición de S. D. M., distribuyéndose como cuarto domingo de mes, la Sagrada Comunión a los que pertenecen a la referida Hermandad, rogándose a todos la más puntual asistencia.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Causa número 45 del año 1927 del Juzgado de Huerca-Overa por el delito de robo. Abogado, señor Muñoz Campos. Procurador, señor Escobar.

Los juicios de ayer

En la Sala primera se celebró la vista de la causa señalada por el delito de desgaño. También se vió en la Sala segunda

la causa señalada por el delito de tenencia ilícita de armas.

Sentencia

La Sala segunda ha declarado absuelto a Antonio Fernández Ramos del delito de violación en grado de tentativa de que era acusado.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Bulgarian», de Patras, con carga general.

Idem español «Villarreal», de Melilla, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Bulgarian», para Liverpool, con frutas.

NOTICIAS

Religiosas

Ante el Cardenal Granitio de Belmonte, ponente de la causa de canonización de la Beata Juana de Lestonnac, fundadora de la Orden de la Compañía de María, se ha celebrado la Congregación preparatoria para discutir los dos milagros propuestos para la canonización.

Clase particular de Matemáticas para Bachillerato y oposiciones Magisterio. Bulevar, 65.

ESPECTÁCULOS

Para hoy

SALON HESPERIA. - A las nueve y media, cinematógrafo Una película cómica y «Un ladrón en el paraiso» (seis partes). TEATRO C. VARIADADES. - A las nueve y media, cinematógrafo. «A 200 por hora», «Jesulito el Gallo» y «Yo, pecador».

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

Modo de ayudar a los periódicos católicos

- 1.º ORANDO por ellos. 2.º SUSCRIBIÉNDOSE o suscribiéndolos OTROS. 3.º COMPRÁNDOLOS Y LEYÉNDOLOS en público. 4.º ANUNCIANDO en ellos o comprando en las casas que en ellos se anuncian, advirtiéndolo a sus dueños que compran allí por el anuncio del periódico católico. 5.º INFORMÁNDOLOS y colaborando en ellos. 6.º RECOMENDÁNDOLOS y formándoles opinión. 7.º ADVIRTIENDO los defectos que se noten al Director, pero excusándolos caritativamente ante los demás. 8.º DEJANDO a los directores que dirijan sus periódicos y no empujándolos en que quepa todo, porque esto no siempre es posible.

Grandes Almacenes de San José - Viana & Rodríguez S. en C. Tiendas 15 y Azara 2. Se han recibido todas las novedades de Señoras y Caballero para la presente temporada. Ofrecemos una infinidad de artículos a precios verdaderamente increíbles por haber comprado grandes saldos que los proporcionamos al público.

Para anuncios en este periódico EMPRESA ANUNCIADORA. Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA. COMPLEMENTAMENTE GRATUITO.

Débiles tomad el Elíxir Gallol que da Vida y Juventud. Es rápido científico agradable.

Medicamento de Familias. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hasta ahora la casa Vivas Pérez.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos - la «BIBLIOTECA PATRIA» - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», (que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud).

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción. En Almería, un mes. 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre. 6'00 » Extranjero un trimestre. 15'00 » Número del día. 0'10 » Número atrasado. 0'20 » Esqueletos mortuorios y de aniversario.

CALLICIDA PIZA. Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. 1'25 pesetas en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Noviembre el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón.

Horas de oficina en los centros públicos. Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.